ального, как оно вму представляется. «Мы» — это те, кто бегает на презента-ции и банкеты «поесть и помелькеть». ции и банкаты «повсть и помалькать». И даже на свядениях ищет «ирактаенно сомнительной, но жизненно необходимой пользы». А кде — это тот, кто распознав всю суетность и тщету материальных благ и низменных удовольст-

ейй.

Оригинальностью, надо признать, это ме блещет. У Грибоедова, к примеру, когда еще сказано, что затыкают рты чобеды, умоны и танцы» (до презентаций в те годы еще недодумались); да н про прекрасный пот за взжук женщинам, да только не за этим». Но А. М. потребно объяснить своим соотчествений-кам, заменяющим променад по австрийской столице рысканыем в поисках редств и существовамию, что есть в этом мире красота и «здоровый огонь» глазак».

этом мира красота в глазах». Пламень этот (здоровый, конечно) задел, надо полагать, и самого А. М., да 
тем, что он с пылу забыл подаляться 
опытом проининовения за рубеж. Чтобы 
асе суетные «мы» последовели бы за 
жарими «з» и тогда уж в полной мере 
оценили прелесть фланирования по «глубокой Европо». И проинились бы его вы-

бокой Европе». И промиклись бы его вы-сокой температурой. Правда, А. М. замечает, что он екак бы участвовал в фестивале российского тевтрального вазитерда», но скромно сирывает свои перед оным авенгардом васлуги. Полагеет, надо думать, что пко-бому сведущему в сценических новящиях, они и так известны. Но для погряж ших в тщете непосвященных жмы» при-дется раскрыть достоинства означению-то ява.

дется раскрыть достоильные по езв.
Творческий центр имени Мейерхольд (организатор венского возика, воспатый возжером) ресцвел не почев Всвоссий-скиез (ВОТМ) — любимого дит теат-рального союза, еНа почево — в бук-вальном смысле: на ку площади, в их помещении. Впоследствии Центр мило-стиво согласнися взять ВОТМ под свои крыло — ту и полявился в качестве пред-седетал Правления этих мастерских ог-менный А. М.

«Mы» и «я»

С приходом нового главы Мастерские перестали соответствовать былому своему предназначению. Парвоначальная их идея — освобождение ражиссера и его актеров от всех надоедливых тревог, идея — осворождение режиссера и его актеров от всех надоедливых тревог, связанных не с таорческой, а чисто с производственной честью. Мастерские брали на себя не только изготовление брали на себя не только изготовление костюмов, декораций и рекивилита, реоту технического персокала, аренду прокатных площадок и рекламу, но поляту сценографа, композитора, белет-мейстера, не забывая, разумеется, и вктеров, и постановщима — руководителя денной местерской. ВОТМ создавало уникальный режим нанбольшего благо-приятствования, чтобы молодые и начинающие (непривычные к закулисным китросплетениям) могля закиметься адинственно важным — профессией. Кончено, так задумывалось в идеаль, прастика вносила те или иные коррективы, но все же Мастерские оставались образно все же Мастерские оставались образ-цом, питомником - совершенно разных эстатических направлений. На усреднен-ной постсоветской сцене в них роди-лись многообещающие ростки стилевого и мировозэренческого разнообразия, наметился выход из тевтральной ругины. Очень быстро стали известны ранее не-Александра Пономерева, Влада Космаченского и Клима. И теперь в столице существуют «Чет-Нечет» и «Улисс», а многие спектакли трупп, не добившихся собственной самостоятельности, остались

И вот все кончилось — или почти все, Еще весной прошлого года пламенный А. М. утверждел, что в местерских бу-дут работать семь новых групп. Осенью — уже лишь четыре. Выпущено всего дяе премьеры, одив из которых игилевино сията по причине полной не-сстоятельности. Среди извичков нет им молодых, им начинающих. Из генераторо свежких изей и открыва-

молодых, ин начинающих. Из генараторо сежных идей и открыва-таля новых имен Мастерские праврати-лись в лучшем случае в ентрепризу. Об условиях работы красиорачию свиде-тельствуят хота бы шифра зарплаты ак-таров того же Климе: 300 пелковых. В

Теперь, кажется, понятно, что имел в виду А. М., когда писал: «И тут мысли

Mockba BOMRE

ОДНАКО...



Вене. Об этом приме чательном он поведал российским согражданем («ЭС» № 7), упрежнув мимолетом, что забыли, как чудесно шататься по екрасному городу, не отягощая себя заботами и мыслями.

Любопытное в откровениях А. М. — соотношения коллективного и индивиду-

HARRIE U CULHA - C.7. № 17 (173), 6—13 мая 1993 года

шком невероятен — поездку за кордон надо отрабатывать. Только вот вряд ли «здоровый огонь» перекинется от «я» к «мы». А впрочем... Кто спедующий на Венуї

мон делали невероятный кульбит и я снова думал: спасибо Центру имени Мейерхольда...» Правда, кульбит не сли-

Алексей ПЛАВИНСКИЙ.